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KARNAWAŁ

Zapewne zapomnieliśmy już karnawałowe szaleństwa. Być może nadeszła pora, aby

spokojnie zastanowić się, jaka część społeczeństwa uczestniczyła w tego rodzaju imprezach,

ilu Polaków bawiło się w karnawale? Czy rzeczywiście jest to okres szczególny, wyróżniający

się spośród innych intensywnością zabaw?

Tuż po "ostatkach" zadaliśmy respondentom pytania dotyczące karnawału 1. Okazało

się, że w tym okresie na balu, prywatce, w dyskotece czy na innej imprezie połączonej

z  tańcami bawiła się nieco ponad jedna czwarta (28%) Polaków. Najczęściej byli to

uczniowie i studenci (87%)  oraz ludzie młodzi - do 24 roku życia (69%). Zwyczaj

uczęszczania na różnego rodzaju bale i zabawy karnawałowe silnie związany jest

z  wykształceniem i środowiskiem społecznym - spośród inteligencji, kadry kierowniczej,

a  także pracowników umysłowych niższego szczebla bawił się w karnawale prawie co drugi

badany.

Czy trzeba mieć pieniądze, aby się bawić? Osoby dobrze oceniające własną sytuację

materialną oraz przedstawiciele grup osiągających najwyższe dochody rzeczywiście częściej

niż inni uczestniczyli w imprezach karnawałowych. Niemniej różnice te nie są zbyt duże.

Widocznie ci, którzy chcą się bawić, znajdują możliwości odpowiadające zasobności swoich

kieszeni. Podobnie niewielkie są różnice wśród tych, którzy w ogóle nie uczestniczą w tego

typu zabawach - niezależnie od tego, czy są to osoby z grup o najniższych lub najwyższych

dochodach.

Czy badani mają poczucie, że w karnawale częściej niż kiedy indziej uczestniczą

w  różnego rodzaju imprezach?

                                                
1Sondaż "Aktualne problemy i wydarzenia (70)" zrealizowano w dniach 7-11 marca '96 na 1209-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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CBOS
RYS. 1. CZY W OKRESIE KARNAWAŁU CZĘŚCIEJ NIŻ KIEDY INDZIEJ UCZESTNICZY PAN(I)

W  RÓŻNEGO RODZAJU ZABAWACH POŁĄCZONYCH Z TAŃCAMI CZY TEŻ NIE?
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2%

33%

54%

3%

Dużo częściej8%

Nieco częściej

Trudno powiedzieć
W ogóle nie chodzę na 

tego rodzaju zabawy

Tak samo jak kiedy 
indziej, bez różnicy

Ponad połowa ankietowanych deklaruje, że w ogóle nie chodzi na zabawy, bale,

a  zatem okres karnawału nie wyróżnia się dla nich pod tym względem. Tylko co dziesiąty

Polak bawi się w tym czasie nieco częściej niż zwykle w ciągu roku. Zwyczaj

intensywniejszej zabawy w karnawale związany jest z wiekiem i poziomem wykształcenia,

a  więc z tymi cechami, które różnicowały także uczestników tegorocznych imprez. W okresie

karnawału częściej niż w pozostałych miesiącach roku bawili się przede wszystkim ludzie

młodzi, lepiej wykształceni, studenci i uczniowie, inteligencja i  pracownicy umysłowi. Warto

dodać, że pod tym względem poglądy polityczne nie różnią Polaków.

Osoby młode i lepiej wykształcone bawią się częściej także w pozostałe dni roku.

Wśród młodzieży tylko co dziesiąty  twierdzi, że w ogóle nie uczestniczy w hucznych

zabawach. Oto, jak kształtują się w poszczególnych grupach wieku, odsetki tych, którzy

w  karnawale bawią się częściej niż kiedy indziej.

CBOS
Wiek Liczba osób bawiących się częściej w karnawale
Do 24 roku życia 28%
25-34 lata 22%
35-44 lata 20%
45-54  lata 17%
55-64  lata 21%
65 lat i powyżej 9%
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 Uwzględniając - podobnie jak poprzednio - tylko tych, którzy mają zwyczaj bawić się

od czasu do czasu, można stwierdzić, że w imprezach karnawałowych częściej niż kiedy

indziej uczestniczą osoby z wyższym wykształceniem.

CBOS
Wykształcenie Liczba osób bawiących się częściej w karnawale
Podstawowe 19%
Zasadnicze zawodowe 19%
Średnie 25%
Wyższe 28%

Karnawał często kojarzy się z balami - uroczystymi zabawami, mającymi specyficzną

dla tego okresu atmosferę. Badanych zapytaliśmy, w jakiego rodzaju zabawach karnawa-

łowych uczestniczyli.

CBOS
RYS. 2. CZY W OKRESIE KARNAWAŁU BYŁ(A) PAN(i):
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9%
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3%

3%

13%

2%

7%

89%

78%

96%

90%

na balu

na prywatce

na dancingu
w lokalu

w dyskotece

Tak, jeden raz Tak, więcej razy Nie
� � �

W karnawale Polacy bawili się przede wszystkim na prywatnie organizowanych

imprezach. Ci zaś, którzy wybrali się na bal - przeważnie uczynili to tylko jeden raz. Jednak

blisko trzy czwarte (72%) badanych nie było w czasie karnawału na żadnej z wymienionych

imprez.

Zarówno na bale, jak i prywatki, znacznie częściej chodzą ludzie lepiej sytuowani.

Natomiast powszechnie dostępna - niezależnie od zasobności kieszeni - jest dyskoteka, gdzie

w  czasie karnawału bawiła się połowa najmłodszych badanych i co dziesiąty respondent do

34 roku życia.
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Jak już wspomnieliśmy, poglądy polityczne Polaków nie wpływają na częstość udziału

w  zabawach karnawałowych. Można jednak dostrzec zróżnicowania co do preferowanego

charakteru tych imprez wśród zwolenników poszczególnych partii politycznych.

Tabela 1        w procentach
Zwolennicy ugrupowań politycznych Odsetki*  bawiących się na

balach    prywatkach
ROP 18 17
SLD 14 26
PSL 12 14
UP 10 28
UW 9 32
NSZZ "Solidarność" 9 18

*Liczono od liczby tych, którzy w ciągu tegorocznego karnawału byli przynajmniej na jednej zabawie.

W ostatnią sobotę karnawału w zabawach uczestniczył co dziesiąty Polak. Nieco mniej

osób (8%) bawiło się w "ostatki" kończące karnawał. Pod tym względem szczególnie

wyróżniała się młodzież - w ostatnią sobotę bawił się co drugi student lub uczeń, w ostatki -

co piąty.

Znacznie powszechniejsza niż karnawałowe zabawy jest tradycja "tłustego czwartku".

Zdecydowana większość (84%) badanych jadła tego dnia pączki lub faworki.

Wbrew utartym opiniom nie wszyscy Polacy bawili się w karnawale. Warto

podkreślić, iż warunki materialne nie miały decydującego wpływu na to, że zdecydowana

większość nie uczestniczyła w żadnej imprezie karnawałowej. Bawili się przede wszystkim

ludzie młodzi, lepiej wykształceni, w pewnym tylko stopniu zamożniejsi, także nieco częściej

mieszkańcy wsi niż miast.
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POPIELEC

Środa popielcowa rozpoczynająca w Kościele katolickim okres wielkiego postu jest

jednym z trzech dni w  roku, w których obowiązują wiernych najostrzejsze rygory zachowania

postu.

CBOS
RYS. 3. CZY W TEGOROCZNĄ ŚRODĘ POPIELCOWĄ:

zachował(a) Pan(i) post

uczestniczył(a) Pan(i) 
w obrzędzie posypania

głowy popiołem

89%
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34%

11%

66%

89%

Nie

Tak

Tak

Nie

Przestrzeganie postu w środę popielcową jest tak powszechne, że zróżnicowania

według poszczególnych kategorii pokazujących podstawowe podziały społeczno-

-demograficzne są niewielkie. Warto zwrócić uwagę, że zachowanie postu - traktowane

zapewne jako zwyczaj - deklarowała ponad połowa (56%) badanych w ogóle nie praktyku-

jących. Natomiast w  posypaniu głowy popiołem w znikomym stopniu uczestniczyli  ci,

którzy sporadycznie biorą udział w  praktykach religijnych.

Cechy społeczno-demograficzne w niewielkim stopniu różnicują uczestnictwo w tym

obrzędzie. W tym roku brali w nim udział równie często młodzi, jak i starzy, lepiej i gorzej

wykształceni, mieszkańcy wsi i miast. Niewielkie różnice występują też między

poszczególnymi środowiskami społecznymi. Na zakończenie warto dodać, że w Popielec

posypało sobie głowy popiołem 23% byłych członków PZPR, będących w jej szeregach do

końca 1989 roku.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy w okresie karnawału był(a) Pan(i) na balu, prywatce,
dancingu czy w dyskotece? 1 - Nie byłe(a)m w czasie
karnawału na żadnej z wymienionych imprez; 2 - Byłe(a)m
przynajmniej na jednej z wymienionych imprez

(%)

1 2 Liczba
osób

Ogółem 72 28 1209

Płeć
Mężczyźni 70 30 571
Kobiety 74 26 638

Wiek
do 24 lat 31 69 183
25-34 62 38 221
35-44 72 28 277
45-54 83 17 175
55-64 90 10 170
65 lat i więcej 98 2 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 78 22 449
Miasto do 20 tys. 71 29 142
od 21 do 100 tys. 66 34 249
101-500 tys. 67 33 237
501 tys.i więcej mieszk. 72 28 131

Region
Północny 68 32 139
Zachodni 68 32 129
Środkowozachodni 73 27 199
Środkowy 77 23 210
Wschodni 72 28 152
Południowo-wschodni 81 19 178
Południowo-zachodni 63 37 201

Wykształcenie
Podstawowe 89 11 397
Zasadnicze zawodowe 70 30 340
Średnie 59 41 380
Wyższe 57 43 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 51 49 73
Prac.umysł.niż.szczebla 53 47 120
Pracownicy fiz.- umysł. 75 25 66
Robotnicy wykwalifikowani 68 32 126
Robotnicy niewykwalifik. 72 28 57
Rolnicy 82 18 71
Prywatni przedsiębiorcy 70 30 43

Bierni zawodowo
Renciści 92 8 158
Emeryci 95 5 223
Uczniowie i studenci 13 87 54
Bezrobotni 61 39 138
Gospodynie domowe i inni 70 30 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 58 42 124
Sektor państwowy 64 36 135
Sektor prywatny 69 31 232
Spółdzielczość 72 28 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 76 24 294
151 - 225 75 25 233
226 - 325 74 26 293
326 - 425 67 33 169
Powyżej 426 zł 63 37 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 79 21 447
Średnie 73 27 513
Dobre 57 43 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 85 15 89
Raz w tygodniu 74 26 702
Kilka razy w roku 66 34 306
W ogóle nie uczestniczy 67 33 110

Poglądy polityczne
Lewica 72 28 286
Centrum 66 34 333
Prawica 71 29 332
Trudno powiedzieć 80 20 256
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Tabela 2. Czy w okresie karnawału częściej niż kiedy indziej uczestniczy Pan(i)
w różnego rodzaju zabawach połączonych z tańcami czy też nie? 1 - Częściej;
2 - Tak samo jak kiedy indziej, bez różnicy; 3 - W ogóle nie chodzę na tego
typu zabawy

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 10 33 54 3 1209

Płeć
Mężczyźni 12 34 51 3 571
Kobiety 9 31 56 4 638

Wiek
do 24 lat 25 57 12 6 183
25-34 15 47 34 5 221
35-44 10 37 49 4 277
45-54 6 29 64 1 175
55-64 3 13 83 1 170
65 lat i więcej 1 8 89 2 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 28 61 5 449
Miasto do 20 tys. 10 32 54 3 142
od 21 do 100 tys. 20 34 44 2 249
101-500 tys. 10 38 51 1 237
501 tys.i więcej mieszk. 6 41 53 0 131

Region
Północny 10 34 53 3 139
Zachodni 6 45 44 6 129
Środkowozachodni 14 31 53 2 199
Środkowy 9 33 56 2 210
Wschodni 9 31 58 2 152
Południowo-wschodni 6 29 61 4 178
Południowo-zachodni 16 31 50 4 201

Wykształcenie
Podstawowe 5 19 74 3 397
Zasadnicze zawodowe 9 36 51 4 340
Średnie 15 42 40 3 380
Wyższe 18 44 36 3 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 49 27 4 73
Prac.umysł.niż.szczebla 17 43 40 1 120
Pracownicy fiz.- umysł. 4 37 48 11 66
Robotnicy wykwalifikowani 17 41 38 4 126
Robotnicy niewykwalifik. 12 43 39 6 57
Rolnicy 7 42 51 0 71
Prywatni przedsiębiorcy 15 42 43 0 43

Bierni zawodowo
Renciści 6 15 77 2 158
Emeryci 1 11 88 1 223
Uczniowie i studenci 35 59 6 0 54
Bezrobotni 6 43 45 6 138
Gospodynie domowe i inni 12 28 52 8 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 17 43 39 2 124
Sektor państwowy 15 40 39 7 135
Sektor prywatny 13 43 42 2 232
Spółdzielczość 7 57 32 4 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 7 33 57 3 294
151 - 225 13 36 50 2 233
226 - 325 7 30 57 5 293
326 - 425 14 31 51 3 169
Powyżej 426 zł 13 34 51 2 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 7 30 60 3 447
Średnie 11 32 55 2 513
Dobre 15 39 41 5 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 22 74 4 89
Raz w tygodniu 9 32 55 4 702
Kilka razy w roku 15 40 44 2 306
W ogóle nie uczestniczy 13 30 56 1 110

Poglądy polityczne
Lewica 13 33 51 3 286
Centrum 12 36 51 1 333
Prawica 10 37 52 2 332
Trudno powiedzieć 6 24 64 7 256
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Tabela 3. Czy w okresie karnawału był(a) Pan(i) na balu?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 11 89 1209

Płeć
Mężczyźni 12 88 571
Kobiety 11 89 638

Wiek
do 24 lat 24 76 183
25-34 16 84 221
35-44 14 86 277
45-54 8 92 175
55-64 3 97 170
65 lat i więcej 1 99 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 91 449
Miasto do 20 tys. 13 87 142
od 21 do 100 tys. 15 85 249
101-500 tys. 12 88 237
501 tys.i więcej mieszk. 11 89 131

Region
Północny 8 92 139
Zachodni 12 88 129
Środkowozachodni 10 90 199
Środkowy 10 90 210
Wschodni 9 91 152
Południowo-wschodni 8 92 178
Południowo-zachodni 21 79 201

Wykształcenie
Podstawowe 5 95 397
Zasadnicze zawodowe 11 89 340
Średnie 15 85 380
Wyższe 27 73 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 76 73
Prac.umysł.niż.szczebla 21 79 120
Pracownicy fiz.- umysł. 15 85 66
Robotnicy wykwalifikowani 12 88 126
Robotnicy niewykwalifik. 11 89 57
Rolnicy 10 90 71
Prywatni przedsiębiorcy 16 84 43

Bierni zawodowo
Renciści 3 97 158
Emeryci 1 99 223
Uczniowie i studenci 30 70 54
Bezrobotni 11 89 138
Gospodynie domowe i inni 13 87 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 24 76 124
Sektor państwowy 16 84 135
Sektor prywatny 12 88 232
Spółdzielczość 12 88 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 8 92 294
151 - 225 9 91 233
226 - 325 9 91 293
326 - 425 21 79 169
Powyżej 426 zł 15 85 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 7 93 447
Średnie 10 90 513
Dobre 21 79 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 88 89
Raz w tygodniu 10 90 702
Kilka razy w roku 13 87 306
W ogóle nie uczestniczy 14 86 110

Poglądy polityczne
Lewica 11 89 286
Centrum 13 87 333
Prawica 11 89 332
Trudno powiedzieć 9 91 256
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Tabela 4. Czy w okresie karnawału był(a) Pan(i) na prywatce?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 22 78 1209

Płeć
Mężczyźni 24 76 571
Kobiety 20 80 638

Wiek
do 24 lat 55 45 183
25-34 32 68 221
35-44 21 79 277
45-54 11 89 175
55-64 6 94 170
65 lat i więcej 1 99 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 85 449
Miasto do 20 tys. 21 79 142
od 21 do 100 tys. 28 72 249
101-500 tys. 27 73 237
501 tys.i więcej mieszk. 22 78 131

Region
Północny 26 74 139
Zachodni 24 76 129
Środkowozachodni 20 80 199
Środkowy 17 83 210
Wschodni 25 75 152
Południowo-wschodni 16 84 178
Południowo-zachodni 25 75 201

Wykształcenie
Podstawowe 8 92 397
Zasadnicze zawodowe 21 79 340
Średnie 33 67 380
Wyższe 34 66 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 61 73
Prac.umysł.niż.szczebla 35 65 120
Pracownicy fiz.- umysł. 20 80 66
Robotnicy wykwalifikowani 25 75 126
Robotnicy niewykwalifik. 21 79 57
Rolnicy 11 89 71
Prywatni przedsiębiorcy 25 75 43

Bierni zawodowo
Renciści 5 95 158
Emeryci 5 95 223
Uczniowie i studenci 77 23 54
Bezrobotni 28 72 138
Gospodynie domowe i inni 22 78 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 28 72 124
Sektor państwowy 28 72 135
Sektor prywatny 26 74 232
Spółdzielczość 18 82 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 17 83 294
151 - 225 16 84 233
226 - 325 21 79 293
326 - 425 28 72 169
Powyżej 426 zł 30 70 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 16 84 447
Średnie 20 80 513
Dobre 36 64 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 92 89
Raz w tygodniu 19 81 702
Kilka razy w roku 29 71 306
W ogóle nie uczestniczy 29 71 110

Poglądy polityczne
Lewica 21 79 286
Centrum 27 73 333
Prawica 23 77 332
Trudno powiedzieć 15 85 256
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Tabela 5. Czy w okresie karnawału był(a) Pan(i) w dyskotece?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 10 90 1209

Płeć
Mężczyźni 11 89 571
Kobiety 9 91 638

Wiek
do 24 lat 50 50 183
25-34 9 91 221
35-44 3 97 277
45-54 0 100 175
55-64 1 99 170
65 lat i więcej 0 100 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 89 449
Miasto do 20 tys. 10 90 142
od 21 do 100 tys. 11 89 249
101-500 tys. 10 90 237
501 tys.i więcej mieszk. 7 93 131

Region
Północny 10 90 139
Zachodni 11 89 129
Środkowozachodni 12 88 199
Środkowy 5 95 210
Wschodni 13 87 152
Południowo-wschodni 5 95 178
Południowo-zachodni 15 85 201

Wykształcenie
Podstawowe 7 93 397
Zasadnicze zawodowe 9 91 340
Średnie 14 86 380
Wyższe 11 89 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 87 73
Prac.umysł.niż.szczebla 5 95 120
Pracownicy fiz.- umysł. 6 94 66
Robotnicy wykwalifikowani 10 90 126
Robotnicy niewykwalifik. 13 87 57
Rolnicy 8 92 71
Prywatni przedsiębiorcy 7 93 43

Bierni zawodowo
Renciści 0 100 158
Emeryci 0 100 223
Uczniowie i studenci 66 34 54
Bezrobotni 22 78 138
Gospodynie domowe i inni 10 90 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 11 89 124
Sektor państwowy 8 92 135
Sektor prywatny 7 93 232
Spółdzielczość 0 100 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 14 86 294
151 - 225 8 92 233
226 - 325 7 93 293
326 - 425 10 90 169
Powyżej 426 zł 10 90 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 91 447
Średnie 8 92 513
Dobre 16 84 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 98 89
Raz w tygodniu 10 90 702
Kilka razy w roku 12 88 306
W ogóle nie uczestniczy 12 88 110

Poglądy polityczne
Lewica 9 91 286
Centrum 13 87 333
Prawica 10 90 332
Trudno powiedzieć 8 92 256
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Tabela 6. Czy uczestniczył(a) Pan(i) w zabawie, prywatce, balu
czy innego rodzaju spotkaniu towarzyskim z tańcami
w ostatnią sobotę karnawału?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 12 88 1206

Płeć
Mężczyźni 13 87 571
Kobiety 11 89 634

Wiek
do 24 lat 42 58 183
25-34 9 91 218
35-44 9 91 277
45-54 7 93 175
55-64 3 97 170
65 lat i więcej 1 99 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 91 446
Miasto do 20 tys. 13 87 142
od 21 do 100 tys. 14 86 249
101-500 tys. 13 87 237
501 tys.i więcej mieszk. 12 88 131

Region
Północny 11 89 139
Zachodni 10 90 129
Środkowozachodni 14 86 199
Środkowy 9 91 210
Wschodni 13 87 148
Południowo-wschodni 9 91 178
Południowo-zachodni 15 85 201

Wykształcenie
Podstawowe 7 93 397
Zasadnicze zawodowe 11 89 340
Średnie 18 82 380
Wyższe 11 89 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 87 70
Prac.umysł.niż.szczebla 13 87 120
Pracownicy fiz.- umysł. 15 85 66
Robotnicy wykwalifikowani 11 89 126
Robotnicy niewykwalifik. 17 83 57
Rolnicy 5 95 71
Prywatni przedsiębiorcy 17 83 43

Bierni zawodowo
Renciści 4 96 158
Emeryci 1 99 223
Uczniowie i studenci 49 51 54
Bezrobotni 18 82 138
Gospodynie domowe i inni 15 85 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 13 87 121
Sektor państwowy 14 86 135
Sektor prywatny 12 88 232
Spółdzielczość 8 92 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 12 88 294
151 - 225 8 92 233
226 - 325 10 90 293
326 - 425 16 84 165
Powyżej 426 zł 12 88 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 90 444
Średnie 9 91 513
Dobre 18 82 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 96 89
Raz w tygodniu 11 89 699
Kilka razy w roku 15 85 306
W ogóle nie uczestniczy 11 89 110

Poglądy polityczne
Lewica 9 91 286
Centrum 16 84 333
Prawica 11 89 329
Trudno powiedzieć 11 89 256
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Tabela 7. A czy uczestniczył(a) Pan(i) w jakiejś zabawie
w "ostatki" - w ostatni wtorek karnawału?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 8 92 1209

Płeć
Mężczyźni 8 92 571
Kobiety 8 92 638

Wiek
do 24 lat 19 81 183
25-34 11 89 221
35-44 6 94 277
45-54 4 96 175
55-64 4 96 170
65 lat i więcej 2 98 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 93 449
Miasto do 20 tys. 6 94 142
od 21 do 100 tys. 11 89 249
101-500 tys. 10 90 237
501 tys.i więcej mieszk. 5 95 131

Region
Północny 7 93 139
Zachodni 4 96 129
Środkowozachodni 6 94 199
Środkowy 5 95 210
Wschodni 10 90 152
Południowo-wschodni 6 94 178
Południowo-zachodni 15 85 201

Wykształcenie
Podstawowe 5 95 397
Zasadnicze zawodowe 8 92 340
Średnie 10 90 380
Wyższe 13 87 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 15 85 73
Prac.umysł.niż.szczebla 9 91 120
Pracownicy fiz.- umysł. 9 91 66
Robotnicy wykwalifikowani 7 93 126
Robotnicy niewykwalifik. 11 89 57
Rolnicy 3 97 71
Prywatni przedsiębiorcy 8 92 43

Bierni zawodowo
Renciści 1 99 158
Emeryci 4 96 223
Uczniowie i studenci 22 78 54
Bezrobotni 11 89 138
Gospodynie domowe i inni 12 88 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 10 90 124
Sektor państwowy 10 90 135
Sektor prywatny 7 93 232
Spółdzielczość 8 92 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 6 94 294
151 - 225 6 94 233
226 - 325 5 95 293
326 - 425 9 91 169
Powyżej 426 zł 14 86 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 6 94 447
Średnie 6 94 513
Dobre 14 86 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 99 89
Raz w tygodniu 9 91 702
Kilka razy w roku 9 91 306
W ogóle nie uczestniczy 5 95 110

Poglądy polityczne
Lewica 5 95 286
Centrum 11 89 333
Prawica 8 92 332
Trudno powiedzieć 7 93 256
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Tabela 8. Czy w tegoroczną środę popielcową zachował(a) Pan(i) post?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 89 11 1209

Płeć
Mężczyźni 85 15 571
Kobiety 93 7 638

Wiek
do 24 lat 88 12 183
25-34 88 12 221
35-44 87 13 277
45-54 94 6 175
55-64 90 10 170
65 lat i więcej 89 11 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 93 7 449
Miasto do 20 tys. 92 8 142
od 21 do 100 tys. 89 11 249
101-500 tys. 84 16 237
501 tys.i więcej mieszk. 82 18 131

Region
Północny 87 13 139
Zachodni 81 19 129
Środkowozachodni 93 7 199
Środkowy 90 10 210
Wschodni 88 12 152
Południowo-wschodni 92 8 178
Południowo-zachodni 90 10 201

Wykształcenie
Podstawowe 93 7 397
Zasadnicze zawodowe 88 12 340
Średnie 87 13 380
Wyższe 86 14 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 85 15 73
Prac.umysł.niż.szczebla 88 12 120
Pracownicy fiz.- umysł. 91 9 66
Robotnicy wykwalifikowani 90 10 126
Robotnicy niewykwalifik. 96 4 57
Rolnicy 95 5 71
Prywatni przedsiębiorcy 88 12 43

Bierni zawodowo
Renciści 91 9 158
Emeryci 92 8 223
Uczniowie i studenci 79 21 54
Bezrobotni 80 20 138
Gospodynie domowe i inni 94 6 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 86 14 124
Sektor państwowy 90 10 135
Sektor prywatny 91 9 232
Spółdzielczość 87 13 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 89 11 294
151 - 225 93 7 233
226 - 325 89 11 293
326 - 425 91 9 169
Powyżej 426 zł 83 17 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 90 10 447
Średnie 89 11 513
Dobre 88 12 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 90 10 89
Raz w tygodniu 96 4 702
Kilka razy w roku 85 15 306
W ogóle nie uczestniczy 56 44 110

Poglądy polityczne
Lewica 83 17 286
Centrum 92 8 333
Prawica 91 9 332
Trudno powiedzieć 90 10 256
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Tabela 9. Czy w tegoroczną środę popielcową uczestniczył(a) Pan(i)
w obrzędzie posypania głowy popiołem?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 34 66 1209

Płeć
Mężczyźni 28 72 571
Kobiety 39 61 638

Wiek
do 24 lat 36 64 183
25-34 22 78 221
35-44 34 66 277
45-54 36 64 175
55-64 47 53 170
65 lat i więcej 34 66 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 32 68 449
Miasto do 20 tys. 44 56 142
od 21 do 100 tys. 36 64 249
101-500 tys. 34 66 237
501 tys.i więcej mieszk. 29 71 131

Region
Północny 30 70 139
Zachodni 29 71 129
Środkowozachodni 41 59 199
Środkowy 26 74 210
Wschodni 30 70 152
Południowo-wschodni 47 53 178
Południowo-zachodni 34 66 201

Wykształcenie
Podstawowe 35 65 397
Zasadnicze zawodowe 34 66 340
Średnie 33 67 380
Wyższe 32 68 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 68 73
Prac.umysł.niż.szczebla 27 73 120
Pracownicy fiz.- umysł. 29 71 66
Robotnicy wykwalifikowani 36 64 126
Robotnicy niewykwalifik. 27 73 57
Rolnicy 33 67 71
Prywatni przedsiębiorcy 26 74 43

Bierni zawodowo
Renciści 41 59 158
Emeryci 37 63 223
Uczniowie i studenci 42 58 54
Bezrobotni 26 74 138
Gospodynie domowe i inni 45 55 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 31 69 124
Sektor państwowy 32 68 135
Sektor prywatny 30 70 232
Spółdzielczość 35 65 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 38 62 294
151 - 225 30 70 233
226 - 325 33 67 293
326 - 425 39 61 169
Powyżej 426 zł 29 71 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 64 447
Średnie 34 66 513
Dobre 32 68 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 77 23 89
Raz w tygodniu 44 56 702
Kilka razy w roku 9 91 306
W ogóle nie uczestniczy 3 97 110

Poglądy polityczne
Lewica 23 77 286
Centrum 32 68 333
Prawica 45 55 332
Trudno powiedzieć 34 66 256


